



学生在学校打球意外受伤 球友是否担责?

“体彩公益金助力梦想”系列报道： 厚植土壤 筑梦未来 江苏青少年体育工作稳步前行

本报讯 在学校里,同学之间课间打闹、体育运动等活动很常见,但同时也会伴随一些意外的发生。球场上受伤,也是在所难免。那么,如果在体育课上打球意外受了伤,一起打球的同学是否也要承担责任呢?日前,清江浦区法院审理了这样一起案件。

一天下午,市区某中学初三某班级学生在体育课上训练篮球绕杆项目,小谭、小王等几名同学在训练过关后,便一起去打篮球。在打球过程中,小王正准备跳起投篮,这时小谭跳起防守,不巧的是小谭膝盖正好撞在小王肚子上,结果两人同时摔倒在地。一起打球的同学赶紧将小谭扶起并报告体育老师,老师询问并查看情况,但小谭表示没什么大碍,下课后自行回了教室。两天后,小谭突感身体不适到医院进行检查,发现右膝关节积液,医院对其进行治疗,共

花费医疗费2万余元。后因赔偿问题协商未果,小谭便将小王和学校诉至法院,要求小王赔偿医疗费、伙食补助费、营养费、护理费等损失合计3万余元;如学校有责任,请求法院判决学校承担相应的责任。

法院审理后认为,原告小谭、被告小王均系初中学生,在体育课上,双方系自愿参加篮球运动,表明双方均有自愿承担运动风险的意愿。双方在运动对抗中,原告小谭摔倒受伤,被告小王对事故的发生并没有主观故意或者重大过失,亦不存在恶意犯规的行为,因此法院认为被告小王不需要对原告的损失承担责任。

此外,事故发生前,当天班主任曾召开安全教育主题班会,专门强调了打球的安全问题。事情发生后,老师也及时查看小谭受伤情况,已尽到学校的教育、管理职责,因此校方也不应承担小谭的赔偿

责任。最终,法院判决驳回原告诉讼请求。

法官表示,民法典第一千一百七十六条规定,自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任,但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。

篮球作为一项具有高对抗性的群体竞技体育运动,本身就存在潜在的运动伤害风险。运动者自愿参加这种带有一定风险的体育运动,对于在运动规则下合理对抗而产生的身体伤害,应默视为运动者愿意承受运动损害,故无权要求其他运动者承担损害赔偿。法官也提醒广大运动爱好者,参加体育竞技活动需谨慎,一定要量力而行,运动中注意运动防护,避免受伤。

融媒体记者 王磊
通讯员 贺诗磊

2021年以来,江苏共在青少年体育工作中投入约4亿元体彩公益金,通过一堂堂专业的校园体育课堂、一场场精彩纷呈的青少年赛事、一次次勇攀高峰的体育活动,让体育增强青少年获得感、幸福感,筑梦美好明天。

助力校园足球迈上新台阶

校园足球发展始终是足球和青少年工作的重点,也是体彩公益金重点资助领域之一。2021年以来,江苏投入一定数额体彩公益金在校园足球场地器材购置、青少年校园足球联赛、青少年足球教练人才培训、全省青少年足球教练员技能大赛、青少年足球交流活动等方面,持续提高全省校园足球的水平与质量。2021年以来,江苏利用体彩公益金助力全省13个设区市创建笼式足球场超过70片,资助13个设市区的青少年校园足球特色学校、省青少年足球校外活动中心及幼儿足球特色学校配置超过500套校园足球训练器材,改善了校园足球场地设施条件,促进了校园足球活动广泛深入开展。

赛事活动守护阳光梦想

运动是青春最美的印记。江苏每年投入一定数额体彩公益金,用于资助省级青少年赛事,助力江苏体育苗子选拔,激励和培育青少年树立积极向上、健康阳光的生活观念。在省级体彩公益金的资助下,2021-2023年全省举办252项次的省级青少年比赛,参赛总人次达147322。2024年,全省计划举办111项次省级青少年赛事和2项活动。一系列项目设置齐全、参与广泛、专业性强、竞技水平高的青少年赛事不断创新升级,奋力书写江苏青少年

体育竞赛高质量发展的新答卷。公益赋能,以“中国体育彩票”江苏省青少年阳光体育运动联赛为代表的省级青少年体育赛事正成为江苏青少年的活力IP。

学青会赛场闪耀光芒

在2023年举行的全国第一届学生(青年)运动会上,江苏共派出1281名运动员参加公开组和校园组各项比赛的角逐,在公开组比赛中获得52金34银44铜,在校园组比赛中获得44金45银37铜,以共计96金79银81铜的成绩,位列省级奖牌榜第一。

学青会取得的成绩离不开体彩公益金支持,江苏省每年投入一定体彩公益金作为补助经费支持市级、县(市、区)级体校设施建设,改善其运动训练和综合保障条件。在体彩公益金的助力下,2020-2023年,全省各级各类体校向省优秀运动队输送运动员671人,为竞技体育不断注入新鲜血液。

近年来,江苏不断深化体教融合水平,在推动体校与普通学校的合作、学校俱乐部建设等方面形成优势互补、共享资源,为项目可持续发展提供保障。接下来,江苏将按照“生生有项目、生生在团队、生生爱运动”的学校俱乐部建设目标,整合社会力量,丰富学校体育俱乐部竞赛供给,让公益体育筑梦美好明天。

(苏彩)



赵先生
大美淮安!



淮安老井
铁栏杆里的枇杷果



2024·淮安夏季车博会

2024 AUTO SHOW



5月31日-6月2日



淮安国际博览中心

奔驰宝马豪华品牌参展 / 新能源车型集中亮相 / 房车体验营邀你来体验
年中冲量价格让利给力 / 特惠车一口价不玩虚的
咨询热线: 18762091688 (彭先生)

